

SZÉP

Szerteszét Értékvédelmi Program (SZÉP)

Előzmény

A Fiatal Műemlékvédők Egyesülete (FME) 2010-ben átadta a Kulturális Örökségvédelmi Hivatalnak (KÖH) Budapest belvárosának védelmi javaslatát. Ez egy 3000 hektáros területet (Műemléki Jelentőségű Terület) jelölt meg Budapesten, amely azt a területet jelenti, amely még védendő építészeti értéket jelent. Amíg nem történik előrelépés a javaslatunkkal kapcsolatosan, addig továbbra is olyan értékmentő szemléletű munkát végzünk a belvárossal kapcsolatban, amely az értékes építészeti elemek megóvását teheti lehetővé.

Bemutató

Elhatároztuk, hogy nem egy merev séma szerint fogjuk a várost felosztani, hanem egy olyan városnéző séta sorozat szerint, amely lehetővé teszi, hogy Budapest belvárosát utcáról utcára végigjárjuk. Érintett kerületek: V.- VI.- VII.- VIII. -IX. -XII. -XIII.-XIV. kerület. Leginkább a pesti kerületek lesznek érintve, de természetesen a budai oldal kerületeit sem fogjuk elhanyagolni. A városban szerteszét található kiemelt értékeket kívánjuk felkeresni heti két alkalommal. A városnéző séták időpontjait a honlapunkon és a Facebookon is közzé fogjuk tenni. Alapelvünk a SZÉP alapján az, hogy a városnéző séták során a kiemelt építészeti értékeket fogjuk fotók által dokumentálni, amely egy adatbázisban fog helyet kapni. Ennek a programnak két fő célja lesz.

Célok

Az egyik, amely a legfontosabb, hogy az általunk megjelölt és dokumentált épületeket digitalizált formában átadjuk a Kulturális Örökségvédelmi Hivatal Védési Osztályának. Nem titkolt célunk, hogy az általunk megjelölt épületeknél a műemléki védelem alá helyezést fogjuk kezdeményezni. Ezzel a lépéssel hozzájárulhatunk ahhoz, hogy Budapest kiemelt építészeti értékei megfelelő jogi keretek között is védve legyenek. Szeretnénk érvényesíteni a sakktabla elvet, amely azt jelenti, hogy a munkánk előrehaladtával egy olyan védelmi háló jöhet létre, amely a védelem alá nem helyezett épületek számára is oltalmat adhat a kialakult műemléki környezet miatt.

A másik fő cél egy sajátos turista útvonal létrehozása, amely nem csupán a már ismert műemlékeket jelöli meg, hanem rejtett építészeti értékeket is. Ezzel hozzá járulhatunk ahhoz, hogy a városba látogatók mélyebben megismerhessék Budapest építészeti értékeit.

Publikálás

A SZÉP megvalósulása folyamatában folyamatosan publikálni fogjuk az általunk értékesnek vélt épületeket, amelyeket tablókon keresztül is szeretnénk bemutatni. Szeretnénk ráébreszteni az embereket és a megfelelő döntéshozó szerveket, személyeket arra, hogy Budapest épített öröksége védendő érték.

Csatlakozás

A városnéző séták során mindenkit szeretettel várunk, hiszen több szem többet lát. A városnézés családi hangulatban zajlik majd, ahol a séták végén közösen beülünk egy kávézóba vagy étterembe, ahol megbeszéljük a nap és egyéb más eseményeket, történeteket.